

Департамент образования Администрации города Екатеринбурга
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад
№ 402
МБДОУ детский сад № 402
620085 г. Екатеринбург, ул. Агрономическая, 52 тел. (343) 256-45-35, 256-42-
82, e-mail: detsad402@mail.ru

Эссе
«Профессиональное развитие как образ жизни»



*Сичанбаева Юлия Султановна,
воспитатель
МБДОУ детского сада № 402,
Чкаловского района,
г. Екатеринбурга*

г. Екатеринбург
2020 г.

За последние годы очень сильно изменился наш образ жизни. И, конечно, современный ребенок отличается от своего сверстника прошлых лет. Дети живут в эпоху технического прогресса. Они умеют свободно пользоваться мобильным телефоном, компьютером, телевизором, свободно пользуются разными гаджетами. Но несмотря на изменения в обществе, современные дошкольники продолжают оставаться детьми. Они, как и их сверстники прошлых лет любят играть, только игровые интересы немного изменились. Малыши играют в сюжетно – ролевые игры, а ребята постарше выбирают игры с современными конструкторами. Взрослым необходимо все это учитывать и жить в ногу со временем.

Профессиональное саморазвитие педагога – это постоянный процесс, направленный на формирование и развитие своих личностных и педагогических качеств в соответствии с изменяющимися требованиями к личности педагога и программой саморазвития. Современному педагогу, чтобы быть востребованным и успешным необходимо сознательно заниматься самообразованием и саморазвитием. Важность профессионального саморазвития неоспорима. Саморазвитие педагога — это наша ежедневная задача, поскольку общество всегда будет предъявлять к педагогам самые высокие требования. Сегодня недостаточно хорошо работать в образовательном учреждении воспитателем и знать свои обязанности. Чтобы чему-то учить, нужно быть всегда в курсе тех новшеств, которые происходят в современном образовании. Необходимо тренировать мышление, память, речь, овладевать инновационной педагогической практикой. Я многому учусь у своих коллег на мастер – классах, методических объединениях, курсах переподготовки и повышения квалификации.

Бесспорно, что современному педагогу нужно быть интересной и увлекающейся личностью, чтобы идти в ногу со временем. Всегда ли мне, как воспитателю, это удастся?

Я работаю с детьми пятого года жизни, как известно, это такой возраст, когда они задают вопросы «почему?», «зачем?», «как все устроено?». Дети познают жизнь и проявляют интерес ко всему. Этот возраст – один из самых важных этапов в развитии ребенка. В возрасте 4 – 5 лет, закладывается интерес к овладению знаниями (любопытность), проведению исследований, решению проблемных ситуаций. Развитие данных умений поможет ребенку быть успешным в школе. Почему важны для ребенка его вопросы? Они – способ познания действительности, а для пятилетних ребят он практически единственный. Именно с помощью своих вопросов ребенок познает окружающий мир и удовлетворяет свое любопытство, развивая желание учиться и логически мыслить. Катализатором развития сначала любопытства,

а затем и любознательности – становится умение взрослого отвечать на вопросы малыша. Став взрослее, с помощью взрослого, дети научатся находить ответы на вопросы в различных источниках информации: в разговоре со взрослыми, в книгах и литературе, телепередачах и в Интернете. Пока же, основным источником информации являемся мы – взрослые люди: близкие ребенка и педагоги. Как оправдать такое высокое доверие? Помогает в этом систематическая загрузка новой информацией, закрепление практикой теоретических знаний; достижение новых целей, постоянное саморазвитие.

Нередко я задаю себе вопрос: «Кто я для своих воспитанников?». Часто я – уважаемый и мудрый наставник, а также человек, который способен дать ответы на вопросы или подсказать пути самостоятельного поиска того, что интересно, но прежде всего для каждого своего воспитанника я стараюсь быть другом. Поэтому считаю, что в детском саду необходимо создавать для детей такую дружескую и игровую атмосферу в группе, чтобы у них остались добрые воспоминания о дошкольном детстве.

Я люблю свою нелегкую, но такую интересную и нужную профессию, и благодарю судьбу за возможность прожить детство многократно. Вместе со своими воспитанниками я расту, развиваюсь, проживаю самые счастливые годы.

Мое педагогическое кредо: «Вкладывай душу в детей, и они ответят тебе взаимностью».